



这一省厅级科研项目通过验收鉴定

导报讯 近日,浙江省交通运输厅科技计划项目《基于全寿命周期的高速公路分车道养护技术研究》成果验收鉴定会顺利召开,经鉴定委员会一致认定,该研究成果整体达到国内领先水平,同意其通过验收鉴定。该研究成果由浙江交通集团所属浙江沪杭甬公司与浙江交工集团共同完成。



验收会现场。王雨晨/供图

本次成果验收鉴定会由浙江省交通运输厅组织召开,邀请来自浙江省公路学会、浙江大学、江苏交通控股有限公司、江苏交科集团股份有限公司等单位的特邀专家组成鉴定委员会。会议听取了项目组的技术研究报告,审阅了相关技术资料,经质询、讨论,鉴定委员会一致认为该项目研究基础扎实,组织保障有力,创新性突出,具有良好的社会效益和推广前景,研究成果达到国内领先水平。

《基于全寿命周期的高速公路分车道养护技术研究》项目依托自2009年起探索实践的分车道养护工程,提出以全寿命周期养护理念为指引,通过调研统计、理论分析、室内试验和工程应用,形成交通量方向系数和车道系数的图像识别计算方法、路面残值的车道划分标准和分车道养护的设计、施工一体化养护技术体系,编制并印发了《高速公路沥青路面分车道养护技术指南》和《高速公路沥青路面分车道养护标准图库》,项目研究成果累计应用超21万平方米,节约工程成本超300万元,为行业提供了实践指导和标准化参考。

如在杭甬高速宁波段,80%以上

的轴载次数集中作用于第三、四车道,从而造成主车道有较大的路面承载力恢复需求,而超车道仅有表面功能恢复需求。在实际养护施工中,该路段运营单位宁波管理中心近年来持续实施夜间两车道二类封道模式施工,在改进罩面方案设计和减少通行影响方面深入探索,通过严控沥青混合料质量,优化调整罩面摊铺工程的调平方案,实行“硬路肩不罩面”、推进老路面“精铣刨”等举措,实现罩面工程 IRI(国际平整度指数)在百米范围内不大于1.6的合格率稳定在90%以上。同时,充分发挥“铺路石”党员突击队“智囊团”“监督站”作用,狠抓养护施工质量,突出长效管理,奋力提升高速公路路况水平。

下一步,浙江沪杭甬公司将深入推进“研用结合、以研促产”科研创新模式,充分激发“科研与养护”科技成果转化链两轴,“黏合”全寿命周期养护环节多端触点,围绕新技术、新材料、新工艺、新设备、新模式的实践应用,叠加发展效能,为高速公路高质量养护发展注入新动能。

□通讯员 王雨晨 周献龙

嘉善完成年度老旧营运船舶报废拆解任务

导报讯 11月26日,“浙嘉善槽075”船在嘉善锦盛船舶修造有限公司船厂完成船体最后部分的切割拆解,这标志着嘉善县在嘉兴市范围内率先完成内河老旧营运船舶年度报废拆解任务。

本次老旧船舶淘汰工作时间紧任务重,且拆解地点分散。面对种种困难,嘉善港航高度重视、积极响应、快速部署,指派专人赶赴浙江湖州、江苏等地拆解船厂开展现场监督,协调船舶上岸拆解时间、手续等各项工作环节,不断优化现场监管流程、缩短拆解等待时间,让船户受益。同时,为保障工作程序合法合规、安全高效,嘉善港航工作人员加班加点,现场指导船舶拆解企业按照规定流程和要求拆解船舶。据悉,嘉

善今年共计上报拆解老旧营运船舶15艘,根据浙江省老旧营运船舶报废更新资金补贴工作方案,共申请补助资金216.79万元。其中含国家补贴7艘,申请补助资金104.65万元;浙江省补贴8艘(已于9月拆解完毕),申请补助资金112.14万元。

下一步,嘉善港航将按照上级部门统一部署和工作要求,认真组织开展2025年老旧营运船舶报废更新意向摸排,积极与船户进行沟通,宣传解读补贴政策,确保高质量完成老旧营运船舶报废更新各项工作任务,让惠企利民的政策真正落到实处,为促进嘉善水运全面绿色转型发展以及高水平建设“航运浙江”打下坚实基础。

□记者 王君 通讯员 徐晔

舟山市定海区网约车行业工会成立

导报讯 近日,舟山市定海区网约车行业工会第一届委员会第一次全体会议顺利召开,标志着定海区网约车行业工会正式成立。会议选举产生了工会第一届委员会主席、副主席,经费审查委员会主任和女职工委员会主任。

随着网约车服务的普及,网约车也成为城市交通的重要组成部分。此次工会的成立,旨在将网约车驾驶员群体真正组织起来,为他们提供一个表达诉求、维护权益的平台。

会议指出,网约车行业工会将认真履行工作职责,充分发挥工会组织团结引领、维护维权等作用,从网约车驾驶员的工作、生活实际出发,充分调动网约车行业从业人员积极性,精准发力,让网约车行业工会真正成为网约车

驾驶员的“暖心之家”,促进网约车行业高质量发展。同时,工会还将积极推动相关法律法规的落实,为网约车驾驶员的合法权益保驾护航。

会上,工会委员会主席表示,将和委员会成员共同秉持服务宗旨,加强与相关部门的沟通协调,不断完善工作机制,提升服务质量,努力构建一个和谐稳定的网约车行业环境,共同保障驾驶员权益,成为推动行业发展的重要力量。

据悉,目前,在定海交通执法队的积极协助下,该工会已经成功吸纳了488名网约车驾驶员。驾驶员们表示,将积极参与工会组织的各类活动,共同为推动网约车行业的规范健康发展贡献自己的力量。

□记者 江天 通讯员 鲍捷好

台州S1线“青春”主题列车开行



“青春”主题列车车厢一景。金羿廷/供图

导报讯 11月28日上午,台州市域铁路S1线“青春”主题列车正式开行,首趟列车从台州S1线台州火车站出发。

该主题列车由共青团台州市委、台州畅行轨道团委共同打造,以活力橙为主色调,车厢内绘有生动活泼的台州青年IP形象,写满正能量青春寄语和暖心话语,旨在宣传推广台州城市地标和网红打卡点等,推动青年发展型城市建设。

台州畅行轨道将以打造“青春”主题列车为契机,不断强化公司各级基层团组织思想引领、组织动员、联系服务青年的作用,持续激发青年员工的动力和活力,提升优化台州S1线运营服务水平,为推动台州市交通运输事业高质量发展作出贡献。

当日起,台州市域铁路S1线“青春”主题列车开启循环运行模式,从台州火车站出发,目的地是温岭城南站。

□记者 沈颖惺 通讯员 金羿廷

兰溪交通为新业态就业群体开展免费体检

导报讯 “平时开车太忙,根本顾不上体检。这次活动不仅让我们货车司机免费做全面检查,还省得跑医院,非常贴心。”11月25日一大早,在兰溪市公路港航与运输管理中心四楼,一位排队等待体检的货车司机笑着说。

今年以来,兰溪市交通运输局不断加强对交通运输新业态就业群体的关怀,并通过“春送祝福、夏送清凉、秋送安康、冬送温暖”等活动,将关爱措施落到实处,不断增强新业态就业群体的职业获得感、生活幸福感和行业归属感。

此次免费体检就是关爱活动之一。考虑到新业态就业群体工作性质的特殊性,兰溪市交通运输局特意在兰溪市公路港航与运输管理中心开设了为期4天的“一站式”体检专场,并对体检项目进行“个性化定制”。当天,共有98位司机参加了免费体检。

体检现场。

□通讯员 童卫仙/摄影报道



体检现场。



扫码阅读更精彩